

风向站

# 我们的护照越来越管用啦



APEC会议期间,美国总统奥巴马宣布中国公民赴美商业旅游签证有效期从1年延长至10年。据了解,在签证有效期延长后,拒签率也相对提高,在办理签证时需要增加材料的完善度。中国公民在持有美国签证的情况下,可免签或落地签以下国家:可免签前往墨西哥,停留180天;可免签前往菲律宾,停留7天;可免签前往洪都拉斯,停留期30

在北京APEC会议期间,中美两国互相放宽了签证政策,日本和印尼等国家也表示将放宽对中国的商旅签证。之前,多个国家已经抛出“放宽对华签证”系列措施,形式涉及延长签证时间、提高出签率、缩短办理时间、减少签证费用、提供多次往返签证、简化签证手续、在材料提供方面降低要求等多个方面,这对于出境旅游热情日益高涨的中国游客来说,无疑是个大好消息,我们的护照也越来越管用。

天;可免签前往多米尼亚,停留期30天;可免签前往黑山,停留期7天;可免签前往百慕大,停留期180天。另外在已经使用过美国签证的情况下,可免签前往巴拿马,停留30天;前往美国时可免签过境停留韩国30天;可免签过境停留新加坡96小时单次。

在美国签证以外,日本和印尼也将放宽对中国公民的签证政策。其中日本外务省宣布,将放宽对中国个人游客的多次入境签证发放条件,预计应从2015年春季实施新签证政策;印尼日前也宣布,从2015年起,将对来自中国的游客免签证费。

其实,在10月份,英国已

经宣布简化中国访客赴英签证手续的一系列措施,具体包括推行新的试行方案,允许一些指定的中国旅行社在申请英国签证时,只需提交欧洲申根签证申请表,而无需另行提交两份单独的申请表。这些指定的旅行社在安排游客前往英国和申根地区国家时,将无需重复提交不同的申请。与此同时,英国考虑将目前在北京和上海推行的“VIP上门签证服务”范围扩展到全中国。

韩国政府也接连推出了多项面向中国游客的优惠政策。现在经仁川或金浦机场前往济州岛的旅客,可以免签停留首尔或者仁川不超过72个小时。下半年度,韩国计划把多

次往返签证的签发对象扩大到总计3000万人的规模,把中国大城市的富裕阶层以及名校的大学生等都包括其中。从明年开始,外国游客在韩国可以享受住宿费九折的优惠。

印度将通过放宽对华商务和旅游签证规定,寻求优先考虑投资和商业。有关协议包含两方面关键内容,一是将对中国公民的半年期商务签证延长至1年且可以多次往返;二是确保内政部在30天内完成有关“项目签证”的安全许可程序。为吸引中国游客,印度还有望不再强制要求持赴印旅游签证的中国公民在上次离境和下次入境之间必须有两个月的间隔期。(综合)

链接

## 中国公民免签国家和地区

**中国公民个人可免办签证的国家和地区:**济州岛(韩国)、塞舌尔、马尔代夫、斐济、萨摩亚、美属北马里亚纳、海地、圣马力诺、毛里求斯(10月31日生效),其中部分国家和地区对停留时间及出入境还有一些特殊的要求。另外,约旦、塞班、巴林等可落地签。

**中国公民团体或旅游团可免办签证的国家和地区:**俄罗斯、白俄罗斯、阿塞拜疆、格鲁吉亚、土库曼斯坦、摩尔多瓦、厄瓜多尔、泰国(未来)等,其中部分国家和地区还有些特殊要求。

旅游小妙招

## 出门行李超重怎么办

出游购物“满载而归”的乘客,很容易就超出航空公司免费托运行李的规格和重量,怎么办呢?不要着急,开始着手对行李箱进行“减肥”吧。

有可能的话,出门尽量选择布的行李包,笨重的大箱子其本身就占了好几公斤,性价比低。女孩子关心的化妆品,尽量带小样,或者把大瓶的乳液倒进小瓶子里,这样乘机也无需托运。如果在旅游目的地买了很多东西,有一些行李的包装外壳,本身会占一定的重量,去掉包装后再打包,会节省不少空间和重量。

如果乘机行李超重两三公斤,可以把厚的衣服直接穿在身上,登机后再脱掉;小而重的物品,如充电器等可以装在衣袋里,机场安检只会查你有没有带违禁品,



不会管你身上穿了几件衣服,口袋里装了多少东西。如果还是超重,有些航空公司规定,电脑包和单反包不计入随身行李重量,可另外携带。

旅行者如果已提前预知行李将会超重,不妨提前通过网络购买逾重额度,将比机场现场购买便宜。而在托运行李时,最终算出来的超额行李托运费比行李本身的价值还高,不妨将分量很重的行李取出来,然后拿到就近的服务点去打包寄回。通常机场都配备有邮寄点,可以为旅客提供寄回服务,这样节省下来的超额行李费也是相当可观的。

如果你是留学生,需要携带大量行李,可考虑选用类似于物流快递的国际行李托运服务,通过专业的行李托运公司将行李托运到目的国,尽管和随身携带乘机比起来,托运耗时稍长,但价格要便宜好多。国际行李托运有到港口或机场自取和送货上门两种方式,托运前要注意区别。(综合)

休闲快讯

## 兖州兴隆文化园亮相国际旅交会



11月14日至16日,2014中国国际旅游交易会在上海新国际博览中心如期举行,以佛文化体验为核心的兖州兴隆文化园(大兴隆寺景区)首次亮相国际旅交会山东展团。

兖州兴隆文化园(大兴隆寺景区)因2008年兴隆塔地宫出土佛顶骨真身舍利,以及银鎏金舍利棺等国宝级文物而兴建,园区按“一园三区”的概念建造,依照“见、悟、修”三大修行理念,分别实现“礼佛”、“体验”、“禅修”三大功能,成为中国首个实现佛文化“极致体验”的主题旅游景区。

中外客商都对独具特色的兖州兴隆文化园景区充满期待,希望明年组织游客前来体验。展会上,园区营销团队接受了多家媒体的采访并热情解答客人的提问。

# 清明上河园,中国古建的集大成者



国家5A级旅游景区清明上河园,是以北宋著名画家张择端的传世之作《清明上河图》为蓝本建造的一座大型宋文化主题公园。它占地600亩,按照宋代营造法式建造的各式房屋多达500余间,建筑面积超过30000平方米。目前,它已成为中原地区最大的宋式建筑群和中国最大规模的宋文化主题景区。现由小编带领大家一起走进开封,走进清明上河园,对景区内现有的部分景观进行探访。

清明上河园再现原图风貌的同时,更真实还原了北宋时期东京城的繁华。不管是汴河上往来漕运的船只,

还是市上繁忙交易的人群,都让人感受到宋代商业的繁荣和当时京都的富庶。多样瑰玮的建筑风格,全天候震撼的旅游演艺,多姿多彩的民俗风情展示,生动鲜活的历史情景再现,使得清明上河园成为游客探寻中国古文化的一个重要窗口,游客进入景区,仿佛徜徉在实景版的《清明上河图》中,从而有种“一朝步入画卷,一日梦回千年”的时光倒流之感。

清明上河园传承着文化,不断地为游客解着“乡愁”,而这种味道的营造,恰恰建筑是其基础。纵观中国古代建筑史,宋代是一个



重大的转型期。宋代是一个平民化、开放性、国际化的朝代,其建筑风格也更为秀丽、绚烂而富于变化,出现了各种复杂形式的殿阁楼台及仿木构建筑形式的砖塔等,创造了很多华丽精美的作品。